

# 茂昌眼镜全程服务之 校配篇

茂昌眼镜倡导验配全程自制服务，在验光、配镜、制作、校配，视力跟踪这个系统工程中，为消费者提供完善的一站式服务。从专业的角度来说，配镜不是一个简单工序，任何一个环节的疏忽，都可能给顾客的视力带来后遗症，对青少年的危害尤为严重。故本期来谈谈眼镜的校配问题。

一般情况下，眼镜由于校配不佳或者根本没有校配的眼镜，配戴后出现的问题，通常情况下主观反映都是：配戴后不舒服；看东西比不戴要清楚，但就是讲不出的不舒服；比较严重的反应是，长期配戴校配不佳的眼镜，会出现眼睛酸胀、头痛、头晕等。

戴眼镜的朋友们别以为这些情况都是小问题，克服一下就好了。其实，这当中有许多镜片光学、视觉光学和视觉心理的影响，轻视不得，希望每一位由上述问题的配镜者通过及时校配纠正，以避免和预防一些比较严重的后果。



眼镜校配是眼镜零售企业必须面对的另一个重头戏，当一副验光精确，磨制精良的眼镜若是校配不当，镜片的光学效应就会发生变化，轻者视觉不清，重者头昏眼花。

## 茂昌眼镜公司 严格执行校配流程

普通近视眼镜也好，渐进多焦眼镜也好，它们的镜片上都有一个“光学中心”。正常情况下，它与我们眼球的视觉系统是“中心一致”的。通过这个光学中心去看外部世界时，由于我们的视力在经过光学中心时，已得到了有效矫正，因此，外部的一切都能看得十分清晰。

由于光学中心是眼镜上的精准所在，镜架上的所有尺寸、角度，都是为保证这个中心的精准而设计制作的，因此，镜架上的任何细微走样，都有可能造成这个光学中心偏离我们眼球的视觉系统。而眼球的视觉系统为了能适应偏移的光学中心，则不得不反复调节，甚至诱发眼轴等的变化，形成视疲劳并加快近视的加深。尤其是青少年处于好动的年龄段，平时的游戏、体育运动、不规范的置放和脱戴习惯，抑或同学间的推推搡搡，都有可能无意中造成镜架走样。而且，镜架使用日久，也可能造成螺丝松动、托叶变形、视角走样等情况，定期维护检修一下眼镜，对于减缓孩子近视的加深速度，都有十分重要的积极意义。

首先，需要针对验光处方核对配镜加工单，在确认无误情况下，对顾客进行脸型评估，即每个人脸型和五官都具有个性化特征，而眼镜架是一个标准工业化产品，普通的平面

整形并不适合每一个人的实际状况，必须根据顾客脸型进行立体校配。

其次，立体校配的内容以脸部调整和光学调整为其技术含量，若能做到视觉清晰自然和配戴舒服美观，非一时之功所能达到，唯经验老道和技能熟练者才能相辅相成，也就能满足成熟顾客的被服务需求。

最后，“茂昌”校配专家提示，眼镜校配在眼镜配制的全过程中，起着非常重要的作用，衡量一副眼镜是否达到校配标准有三大要素：

在光学上，要求眼镜各个光学要素弥补人体眼球生理屈光状态上的不足，构建一个最佳的镜眼组合。

在美学上，通过专业校配，使眼镜和面型达到协调的比例，对称的效果，彰显配戴者的个性和风采。

在舒适度上，眼镜和面部相接触的各个受力点达到最大的受力面积，使压强减小，头颅血脉流动顺畅，大脑供血、供血充足。

以上三者缺一不可，构成一个有机整体。

目前，在眼镜行业的从业人员中，具备专业校配技术的人员比较少，其中，既懂技术又懂光学原理、美学原理的更是稀缺，希望广大消费者选择技术实力雄厚的专业眼镜店验配眼镜，享受专业的校配服务。

## 重视镜架校配 确保配镜清晰舒适

很多人戴眼镜时，会因为单手摘戴，运动时常常碰撞等因素，镜架很可能在不知不觉中发生变形，长期下来，容易使眼球与眼镜的配合发生变化。镜架变形不仅会影响佩戴舒适度，还会对眼睛造成不良后果。以后即使配新眼镜，也会产生视物缩小、路面抬高等不适，需相当长的时间方能适应。

有经验的矫配师通常根据顾客的脸形特点，为其校正镜架。这主要包括镜片的凹面弧度到眼球的距离、镜脚与镜圈的角度、鼻托的高度及镜腿与挂耳处是否妥帖，有无过松或过紧情况，与面部是否对称等。

有些佩戴者脸上的生理构造却不一定对称，有的双耳有高低，有的两耳有前后，有的鼻梁有偏差，有的左右瞳孔到鼻梁中心的距离有大小，甚至有的两只眼球也生得一前一后。这些细微的差异我们平时并不注意，但对于眼镜这样精准的光学工具来说，任何细微的差异都有可能影响它的使用效果。

镜架校正不到位，不仅影响眼镜的光学效果，还影响人的仪态仪容，影响佩戴的舒适度。如果新配的眼镜不作任何调整，就往本不对称的脸上戴，那么，得到的结果只能是“中心不同一”、“镜架有歪翘”。尤其是中老年人配戴的渐进多焦镜，视力通道只要稍稍偏移，佩戴者的清晰度、舒适度就会立马反映出来。因此，优秀的校配师就是要让每一副眼镜舒适地、负荷均匀地戴在消费者脸上，充分地发挥它的屈光矫正作用，让配镜者获得清晰的视野保证。



茂昌®眼镜

总店地址：南京东路762号  
总店电话：63223839  
连锁分店电话：63522497